Sabato 27 e domenica 28 Ottobre 2007

L’ASSOCIAZIONE SUGGÈSTO

Vi invita a

KASTANIS

“Presi in castagna nella terra del Vulture”

PALAZZO GIUSTINO FORTUNATO

Rionero in Vulture 

Manifestazione patrocinata da

Comune di Rionero - Comunità Montana del Vulture - Provincia di Potenza – Regione Basilicata

Il castagno racconta il paesaggio del Vulture Kastanis vuole essere un evento celebrativo del Castagno e del suo prelibato frutto. Il castagno e la castagna meritano un’attenzione particolare per l’importanza che in passato hanno avuto nell’economia agricola e forestale del territorio del Vulture. In quest’ottica, Kastanis, attraverso il recupero dei vecchi castagneti, la valorizzazione dei gustosi frutti, degli assortimenti legnosi e di tutti i prodotti che il sottobosco ci offre, intende promuovere il paesaggio del Vulture, inteso come un insieme ecologico ovvero come un complesso di ecosistemi naturali e antropici. Kastanis vuole altresì evidenziare, con eventi ricreativi, scientifici, culturali e gastronomici, le correlazioni esistenti fra l’uomo e il paesaggio stesso.

La necessità di tutelare in modo particolare determinati paesaggi e significative porzioni di territorio antropizzato, mediante l’istituzione di nuove aree protette (parchi, riserve, oasi), impone l’opportunità di ricercare un equilibrio armonico fra la conservazione delle risorse e lo sviluppo socio-economico delle popolazioni residenti. Alla base della manifestazione c’è la convinzione che politica dell’ambiente non significa scegliere tra conservazione e sviluppo, bensì scegliere un determinato tipo di sviluppo, valorizzando le risorse esistenti il cui mancato utilizzo costituisce un vero e proprio spreco sociale ed economico. La politica dell’ambiente va, quindi, intesa come strumento per attuare sia la salvaguardia dei beni considerati essenziali sia lo sviluppo delle popolazioni residenti nell’area del Vulture; una politica attiva, in altre parole, che comporti un impegno reale da parte delle istituzioni volto a realizzare gli interventi che saranno definiti e che metteranno alla prova la capacità della popolazione di cogliere tutte le opportunità di sviluppo che gli interventi stessi potranno suggerire.

PROGRAMMA - Domenica 28 ottobre 2007

Mattina - ESCURSIONE - ANIMIAMO I CASTAGNETI

Passeggiata nelle selve castanili del Vulture per raccogliere liberamente le ultime castagne.

Ore 08.00: Ritrovo presso la Villa S. Antonio – Rionero

Ore 08.30: Inizio escursione guidata

Ore 12.30: Rientro in città

PROGRAMMA - Sabato 27 ottobre 2007

Ore 10.00 – CERIMONIA INAUGURALE

Ore 11.00 - APERTURA DELLA BOTTEGA DELL’ARTIGIANO.

Angolo espositivo dei prodotti del bosco

Pomeriggio

Ore 18.00 - SEMINARIO TEMATICO: SALVIAMO I CASTAGNETI
Introduce e coordina: Dr. Nicola Giansanti - Presidente dell’Associazione Suggèsto

Relazionano:

Dr. Antonio Valisena

Responsabile dei Servizi Agricoli, Forestali e Ambientali della Comunità Montana del Meandro.

“Il castagno nell’economia agricola e forestale delle aree montane”.

Dr. Mario Donato Nolè

Unità di supporto PODIS Ministero dell’Ambiente e della Tutela del Territorio presso la Regione Basilicata

“Utilizzazione e prospettive per il legno di castagno” 

Dr. Albino Grieco - Libero professionista Forestale Paesaggista
“La castanicoltura del Vulture: potenzialità e limiti”

Partecipano:

Dr. Antonio Placido - Sindaco di Rionero in Vulture

Arch. Emilio Sacco, Assessore all’ambiente Comune di Rionero
Dr. Tonio Michele Bufano - Presidente della Comunità Montana del Vulture
Dr. Sabino Altobello - Presidente della Provincia di Potenza

Dr. Vito De Filippo - Presidente della Regione Basilicata
Sera - Ore 20 - APERTURA DELL’ANGOLO GASTRONOMICO
Presentazione e degustazione delle specialità dolciarie a base di castagne e castagnaccio (Cavëzunciéddë, Mëglièccëchë, ecc.) accompagnate da castagnë a la varóle, vino moscato e dall’immancabile vino Aglianico. 

PROGRAMMA - Domenica 28 ottobre 2007

Ore 11.00 - PRESENTAZIONE DELLA COLLEZIONE FOTOGRAFICA “COLORI DELL’AUTUNNO”.

Ore 17.30 Concerto di chitarra classica Las Cuerdas de l’alma  eseguito dal Maestro Donato Rigillo e la presentazione artistica di Rosanna Atzori.
Pomeriggio - Ore 18.00 TERRA CHE MI HAI DATO IL SEGNO
incontro con con lo scrittore rionerese Gennaro Grieco
autore del libro Apprendimento di cose utili
Genesi Editrice, Torino, 2007,

che raccoglie la sua trentennale esperienza con la poesia,

fra "minima epopea" e impegno civile,

fra epica familiare e devozione alla terra.

Saluto del Vicesindaco di Rionero Vito Giuseppe D’Angelo

Introduce e coordina Elena Schifino. Musiche del Maestro Donato Rigillo.  

Musiche di 

Gennaro Grieco (Rionero in Vúlture, 1953) vive a Torino, dove si è laureato in Pedagogia (ind. sociologico) con una tesi di Sociologia industriale sui processi decisionali in campo economico-produttivo.

È autore essenzialmente di poesia, ma anche di narrativa e di brevi saggi e interventi critici in rivista. Ha pubblicato sei raccolte poetiche in lingua: I percorsi del sentimento (1991), Suggèsto (1993, premio «Teaterno» 1994), Rivus Niger e scritture bastarde (1994), La vocazione e le idee (1995, premio «Arquà Petrarca» 1995 per l’inedito e «Chiesetta del Monasterolo» 1997 per l’edito), Il Viaggio Virtuale (1997, segnalata al premio «Eugenio Montale» 1997 e vincitrice di una decina di premi minori), Le Trentadue Ottave (2004, premio «Lo stormo bianco-Tina Accardi» 2004), ora riunite nel volume Apprendimento di cose utili (Genesi Editrice, Torino, 2007). Ha altresì pubblicato: Lu cunt’ r’ lu frat’ (2003), racconto in versi nel ritrovato dialetto di origine, e con il fratello Albino, agronomo paesaggista, Vultur – se di un luogo antico la luce cantassimo (2005).

Figura in annuari, riviste specializzate, web magazines e in un centinaio di antologie, per lo più espressione dei premi letterari nei quali si è via via affermato.

È presente sul web con il blog Apprendimento di cose utili (www.gennarogrieco.wordpress.com) e con il sito ufficiale www.gennarogieco.it.

Sera - Ore 20.30 - QUANDO LA CUCINA INCONTRA L’ARTE

Incontro a cena presso l’Osteria Vecchio Cortile per riscoprire ricette tradizionali rivisitate secondo i più attuali canoni dietetici. Piatti a base di castagne e castagnaccio da guardare e da gustare, preparati sapientemente dallo Chef e serviti per il piacere degli occhi e del palato. Il tutto condito da quintali di caldarroste, fiumi di Aglianico e tanta tanta allegria.
