COMUNE DI RIONERO IN VULTURE
Via Amedeo di Savoia n. 9 – 85028 RIONERO IN VULTURE PZ
AVVISO:  TRATTATIVA PER “CONTRATTI E SERVIZI ASSICURATIVI”.
Il Comune di Rionero, in esecuzione della Determina n. 780 del 16/10/2006, intende procedere, all’aggiudicazione, in Lotto unico, dei seguenti contratti e servizi assicurativi: RCA ed Infortuni conducente del proprio parco veicoli per un importo presuntivo annuo finito di € 10.000,00, con decorrenze diverse (in relazione alle scadenze delle polizze in corso) e scadenza finale al 31/12/2008. L’aggiudicazione avverrà, ai sensi dell'art. 83, del D. Lgs. 163/2006, secondo i criteri indicati nel Disciplinare. L’offerta, redatta in lingua italiana, e formulata in conformità a quanto previsto dal Disciplinare, dovrà pervenire, a pena di esclusione, entro e non oltre le ore  12,00 del giorno  13 NOVEMBRE c.a ( lunedì), al seguente indirizzo: Comune di Rionero in Vulture, Ufficio Protocollo, Via Amedeo di Savoia n. 9 - 85028 Rionero in Vulture (PZ).

Il giorno 14 NOVEMBRE c.a. alle ore 10,00, a termini di Disciplinare, si esamineranno in seduta pubblica i plichi pervenuti.  
Il Disciplinare ed i Capitolati Tecnici possono essere visualizzati sul sito internet: www.comune.rioneroinvulture.pz.it  oppure possono essere visionati e/o richiesti all’Ufficio Servizio Finanziario dell’Ente, tel. 0972.729209 – telefax 0972.729211, al quale possono essere richieste eventuali informazioni sulla procedura. 

La partecipazione non è vincolante per il Comune.
Rionero in Vulture  18/10/2006

Il Responsabile del Servizio
(Dott. Saverio  Rutigliano)
